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Texte de la question

Mme Géraldine Bannier attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la situation de la filière imprimerie en France et notamment en Mayenne. Alertée à
ce sujet par des acteurs majeurs du secteur, Dupliprint et Floch, sis à Mayenne, ceux-ci lui ont fait part de la
situation préoccupante dans laquelle ils se trouvent. Selon eux, les difficultés structurelles auxquelles ils sont
confrontés sont liées aux libertés accordées aux maisons d'édition en matière de facturation et, notamment, à la
dérogation spécifique aux dispositions spécifiques contenues dans la loi de modernisation de l'économie (LME).
Elles sont également liées à la hausse des coûts et aux tensions sur l'approvisionnement en papier. Ces
difficultés sont, toujours selon eux, liées aux transformations technologiques qui nécessitent des
investissements lourds afin de demeurer compétitif en particulier dans le domaine de l'impression numérique.
Les imprimeurs pointent également les difficultés rencontrées par les acteurs de la branche en raison d'une
perception défavorable de ce secteur par les établissements bancaires. Ils soulignent enfin les pratiques de
certains acteurs européens de l'imprimerie qui, quoique bénéficiant d'aides publiques, pratiquent une politique
de bas coût jusqu'à travailler à perte. Ils s'alarment de l'externalisation et de la délocalisation de l'impression de
leurs ouvrages pratiquées par des éditeurs français vers d'autres pays européens. Selon eux, si rien n'est fait,
d'ici cinq ans, ils disparaîtront dans l'indifférences des pouvoirs publics. C'est pourquoi elle souhaiterait savoir
quelle politique le Gouvernement entend mener pour sauvegarder la filière française de l'imprimerie et garantir
ainsi notre souveraineté culturelle en protégeant des entreprises ancrées localement qui contribuent à la vitalité
des territoires et proposent des emplois particulièrement qualifiés. Plus largement, elle souhaiterait savoir si une
concertation entre éditeurs et imprimeurs était envisagée par le ministère, si un médiateur allait être nommé
pour mener à bien cette concertation, s'il était prévu la mise en place d'aides ciblées pour soutenir
l'investissement des imprimeurs, si la filière de l'imprimerie allait enfin être reconnue comme une filière
stratégique compte tenu de sa dimension culturelle, de son poids en emploi, en innovation et en structuration
territoriale.
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